Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2018 - 2019 навчальний рік)

11 клас
Тестові завдання. 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. В якій країні існує командна економічна система:

а) Південна Корея;
 б) Китай;
в) Оман;
г) Північна Корея.
2. Якщо зростають реальні доходи споживачів, то діє:

а) ефект заміщення; б) ефект масштабу; в) ефект доходу;  г) ефект споживання.

3. Якщо при зменшенні ціни на товар на 3% попит зростає на 6%, то такий попит є:

а) еластичним;




в) абсолютно еластичним;


б) абсолютно нееластичним;


г) нееластичним.

4. Слово „попит ” слід замінити виразом „обсяг попиту” в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту; 

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) у результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився; 

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах деякого міста привело до зменшення попиту на нафту.

5. Граничні витрати це…

а) додаткові витрати, пов’язані із збільшенням обсягів виробів; 
б) додаткові витрати виробника, пов’язані з підвищенням цін на природні ресурси та енергоносії; 
в) приріст витрат, пов'язаний із випуском додаткової одиниці продукції; 
г) приріст витрат, пов'язаний із зменшенням ефективності виробничих ресурсів.

6. Що з наведеного не є елементом інфраструктури сучасного ринку: 

а) пенсійні фонди;
б) біржі праці;
в) страхові компанії;

г) уряд.

Рівень 2. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали.

7. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5. Гранична корисність товару В у рівновазі дорівнює: 
а) 1/2;

б) 20;

в) 50;

г) 10.
8. Визначте обсяг пропозиції цукерок в кілограмах, якщо функція пропозиції задана рівнянням QS=12Р-8, а ціна дорівнює 2,5 грн. за кг:

а) 30 кг;
б) 22 кг;
В) 12 кг;
Г) 8 кг.

9. Установіть відповідність між економічними поняттями та їх змістом:
	1. Кількість продукції, вироблена додатковою одиницею застосовуваного фактору виробництва.

2. Середня кількість продукції в натуральному вимірі, яка виробляється одним працівником протягом певного робочого часу.

3. Середня кількість продукції в грошовому вимірі, що виробляється одним верстатом протягом певного часу.

4. Обсяг виручки, одержаний від реалізації додаткової одиниці продукції
	а) Граничний виторг (дохід). 

б) Продуктивність капіталу.

в) Продуктивність праці.

г) Граничний продукт фактору виробництва 

д) Граничні витрати.


10. Установіть відповідність між наступними економічними поняттями та їх визначенням:
	1. Напрямок в економічній науці, який базується на судженнях відносно того, якою має бути економіка і економічна політика. 

2. Напрямок в економічній науці, який базується на дослідженні факторних явищ економіки.
3. Частина економічної науки, яка досліджує економіку як цілісну систему.
4. Частина економічної науки, яка досліджує поведінку окремих економічних суб’єктів та ринки окремих товарів.
	а) Мікроекономіка. 

б) Макроекономіка. 

в) Політекономія. 

г) Нормативна економіка. 

д) Позитивна економіка.


11. На відміну від моделі Хікса, у моделі Слуцького: 

а) для визначення відокремленої дії ефектів заміни та доходу застосовується прийом добудови компенсуючої бюджетної лінії;

б) ефект заміни супроводжується деяким покращенням добробуту споживача;

в) компенсуюча бюджетна лінія є січною початкової і дотичною до деякої вищої поверхні кривої байдужості;

г) усі відповіді вірні. 

Рівень 3. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бали.
12. Якщо в ринковому кругообігу величина грошової маси (за інших рівних умов) збільшується на 7%, то це призведе до того, що:

а) ціни зменшаться на 7%;

б) ціни  зростуть більш ніж на 7%;

в) інфляція  складе 7%;

г) інфляція зменшиться на 7%.

13. Бізнесмен взяв у банку кредит розміром 100 тис. грн. під 20% річних терміном на 2 роки. Яку суму він повинен сплатити банку?

а) 40 тис. грн.; б) 140 тис. грн.; в) 144 тис. грн.; г) 200 тис. грн.

14. Обсяг випуску фірми в умовах досконалої конкуренції – 1000 одиниць товару, ціна товару – 80, середні загальні витрати (АТС) при випуску 1000 одиниць – 30. Загальний прибуток фірми до сплати податків дорівнює …

а) 50;        б) 80 000;      в) 50 000;      г) 30 000.

ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ (10 БАЛІВ)

Лауреат Нобелівської премії з економіки американський економіст Пол Семюельсон зауважив: «нація, яка нехтує принципом порівняльних переваг розплатилась б за це високою ціною – зниженням рівня життя та гальмуванням потенційних темпів економічного зростання». Чому ж, незважаючи на очевидні переваги вільної торгівлі і принципи СОТ, країни світу не відмовляються від політики протекціонізму? 
ЗАДАЧІ
Задача 1 (5 балів)
У поточному році в обігу перебувало 100 млрд. грн., а швидкість обігу дорівнювала 9. У наступному році держава має намір ввести в обіг додатково ще 50 млрд. грн., а за прогнозами Міністерства економіки швидкість обігу знизиться до 8, а ВНП зросте на 10 %. Визначте можливий рівень інфляції в наступному році.

Задача 2 (10 балів)
Функція корисності виражається рівнянням U = 2x (7y – y2), де х - кількість полуниць, у - кількість вершків. Знайдіть: 

1) граничну корисність полуниць в наборі (3, 5);
2) граничну корисність вершків у тому ж наборі;

3) при якій кількості вершків корисність споживача зменшується.

Задача 3 (15 балів) 
Пасажир економ-класу і бізнес-класу летять рейсом «Київ-Дортмунд» авіакомпанією WIZZ-air, з'ясували, що перший заплатив за квиток майже вдвічі менше, ніж другий. Знайдіть:
1) Обсяги пасажирських перевезень авіакомпанії (тис. осіб), якщо попит на економ клас описується рівнянням Q1Д=10-2Р1, а попит бізнесменів Q2Д=30-2=3Р2, сукупні витрати авіакомпанії ТС=20+2Q.

2) Величину сукупного прибутку авіакомпанії.
3) Якими були б обсяги перевезень, якби вона встановлювала одну ціну за квитки.+

Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2018 - 2019 навчальний рік)

10 клас

Тестові завдання. 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. Що Ви вважаєте раціональним вибором?

а) Вибір, який ви зробили після всебічного обміркування. 

б) Вибір, який ви зробили за допомогою математичних розрахунків, комп’ютерного моделювання. 

в) Вибір, внаслідок якого ви досягли своєї мети.

г) Вибір, внаслідок якого ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.

2. Проблема «Що виробляти?»

а) може стояти тільки перед приватним підприємцем, але не перед суспільством; 

б) може розглядатися як проблема вибору альтернативи на кривій виробничих можливостей; 

в) виникає тільки в умовах гострого дефіциту ресурсів; 

г) ефективно зважується тільки в умовах державного регулювання.

3. Повна зайнятість ресурсів означає, що:

а) усі придатні  ресурси використовуються у виробництві;

б) усі природні ресурси використовуються у виробництві із найбільшою ефективністю;

в) усе працездатне населення країни зайнято у виробництві;

г) усі капітальні ресурси працюють на повну потужність.

4. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

а) зменшується;

б) збільшується;

в) зменшується, але є позитивною;

г) від’ємна.

5. Яке з наступних тверджень є невірним?

а) Кожна точка на кривій байдужості означає комбінацію двох товарів. 

б) Всі точки на кривій байдужості означають однаковий рівень корисності.

в) Всі точки на бюджетній лінії означають однаковий рівень корисності. 

г) Кожна точка на бюджетній лінії означає комбінацію двох товарів.

6.
Що не відноситься до інвестиційних благ:

а) послуги банків;

б) гребля; 

в) машина;


г) послуги метрополітену.

Рівень 2. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали.

7. Установіть відповідність між наступними економічними поняттями та їх визначенням:

	5. Напрямок в економічній науці, який базується на судженнях відносно того, якою має бути економіка і економічна політика. 

6. Напрямок в економічній науці, який базується на дослідженні факторних явищ економіки.

7. Частина економічної науки, яка досліджує економіку як цілісну систему.

8. Частина економічної науки, яка досліджує поведінку окремих економічних суб’єктів та ринки окремих товарів.
	а) Мікроекономіка. 

б) Макроекономіка. 

в) Політекономія. 

г) Нормативна економіка. 

д) Позитивна економіка.


8. Установіть відповідність між факторами виробництва і показниками ефективності їхнього використання:

1. «Земля».




а) Прибуток.

2. «Праця».




б) Матеріаломісткість.

3. «Капітал».



в) Капіталовіддача.

4. «Підприємницькі здібності».

г) Рентабельність.

д) Продуктивність праці.

9. Слово «попит» слід замінити виразом «обсяг попиту» в твердженні:

а) фінансова криза викликала паніку серед нафтопереробних компаній, що підвищило попит та ціни на нафту; 

б) очікування інфляції призвело до підвищення попиту на нафту;

в) у результаті підвищення цін на нафту країнами ОПЕК попит на неї зменшився;

г) зменшення кількості автобусів на маршрутах деякого міста привело до зменшення попиту на нафту.

10. Економіка держави може виробляти 1000 од. зброї або 3000 од. комбайнів, альтернативна вартість одного комбайна:

а) 1 од. зброї;

 б) 3 од. зброї;
в) 1/3 од. зброї;
 г) 30%.

11. Визначте, як зміниться продуктивність праці, якщо за сталої чисельності працівників автозавод збільшив обсяг випуску автомобілів з 300 до330 штук:

а) зменшиться на 10%;


в) збільшиться на 10%;
б) зменшиться на 11%;


г) збільшиться на 11%.
Рівень 3. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бали.

12. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5. Гранична корисність товару В у рівновазі дорівнює:




а) 1/2;

 б) 20;


в) 50;


г) 10.

13. Визначте обсяг пропозиції цукерок в кілограмах, якщо функція пропозиції задана рівнянням QS=12Р-8, а ціна дорівнює 2,5 грн за кг:

а) 30 кг;
б) 22 кг;
в) 12 кг;
г) 8 кг.

14. Ви бажаєте купити 2 квитки на концерт відомого співака. Ціна квитка 50 гр. од., в черзі треба простояти 3 год., ваш заробіток за 8-ми годинний робочий день – 32 гр. од. Яка альтернативна вартість 2-ох квитків:

а) 100 гр. од.;

б) 132 гр. од.;

в) 112 гр. од.;

г) 92 гр. од.

ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ (10 балів)

1. Спеціалізація є одним з чинників, що призводять до зростання продуктивності праці. Які інші чинники — крім спеціалізації — призводять до зростання продуктивності праці? 

ЗАДАЧІ

Задача 1. (5 балів)

Ви би дуже хотіли поїхати відпочивати влітку на канікулах до Чехії. Путівка на 5 днів коштує 8000 грн. Банк приймає кошти населення на строкові депозити під прості відсотки з виплатою 20% річних. Скільки грошей вам треба покласти в банк зараз, щоби ваша мрія здійснилася за два роки?

Задача 2. (10 балів) 

На підприємстві виробляють 2500 одиниць товару за кількості робітників 250 осіб. На підприємстві закривають на ремонт один цех, обсяг виробництва товару зменшиться на 450 одиниць, одночасно зменшиться і кількість робітників на 40 осіб. Визначити, як зміниться продуктивність праці.

Задача 3. (15 балів) 

Функція попиту на товар представлена рівнянням QD = 400 – Р, а функція пропозиції — рівнянням QS = 4Р – 50. Визначити: 

1) параметри точки рівноваги; 

2) розміри дефіциту чи надлишку, якщо держава встановлює ціну на даний товар, що дорівнює: а) 85 грн.; б) 100 грн.; 

в) побудувати відповідні графіки.

Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
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9 клас

Тестові завдання. 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. Крива виробничих можливостей демонструє все перераховане, крім:

а) необхідності вибору;


б) цін товарів та послуг;  

в) проблеми обмеженості ресурсів;

г) альтернативної вартості.

2. Який варіант перелічує ресурси у послідовності: капітальні, трудові, природні:

а) земля, добрива, трактор;

б) верстат, робітник, нафта; 

в) вода, швачка, станок;

г) кам’яне вугілля, шахтар, гроші.

3. Що Ви вважаєте раціональним вибором?

а) Вибір, який ви зробили після всебічного обміркування. 

б) Вибір, який ви зробили за допомогою математичних розрахунків, комп’ютерного моделювання. 

в) Вибір, внаслідок якого ви досягли своєї мети. 

г) Вибір, внаслідок якого ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.

4. Повна зайнятість ресурсів означає, що:

1) усі придатні  ресурси використовуються у виробництві;

2) усі природні ресурси використовуються у виробництві із найбільшою ефективністю;

3) усе працездатне населення країни зайнято у виробництві;

4) усі капітальні ресурси працюють на повну потужність.

5. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) зменшується;

2) збільшується;

3) зменшується, але є позитивною;

4) від’ємна.

6. Що не відноситься до інвестиційних благ:

а) послуги банків;

б) гребля; 

в) машина;


г) послуги метрополітену.

Рівень 2. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали.

7. Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)
а) єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів; 

б) кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів;

в) альтернативну комбінацію виробництва двох товарів; 

г) точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці.

8. Для вирощування пшениці фермер використовує різні ресурси. Виберіть найповніший їх перелік:
а) земля, комбайн, насіння, трактор;

б) земля, власна праця, машини;

в) земля, 10 робітників, машинний парк, свої організаторські здібності;

г) земля, банківський кредит, машини, праця найманих робітників.

9. Стан випуску товарів у країні позначено певною точкою В на КВМ. Якщо ресурси праці використовуються неповністю, тобто виникає безробіття, тоді точка В:
а) переміститься із КВМ усередину;


б) залишиться на своєму місці;

в) вийде поза КВМ;




г) переміститься по КВМ униз.

10. Економіка держави може виробляти 1000 од. зброї або 3000 од. комбайнів, альтернативна вартість одного комбайна:

а) 1 од. зброї;

 б) 3 од. зброї;
в) 1/3 од. зброї;
г) 30%.

11. Визначте, як зміниться продуктивність праці, якщо за сталої чисельності працівників автозавод збільшив обсяг випуску автомобілів з 300 до330 штук:

а) зменшиться на 10%;




в) збільшиться на 10%;
б) зменшиться на 11%;




г) збільшиться на 11%.
Рівень 3. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бали.

12. У людини, яка має можливість отримати роботу з оплатою від 90 грн. до 110 грн. за одну годину, альтернативні витрати однієї години дозвілля дорівнюють (у гривнях):
а) 90;

б) 190
;

в) 200;


г) 110.

13. Гранична корисність товару А дорівнює 100. Ціна товару А дорівнює 10, ціна товару В дорівнює 5. Гранична корисність товару В у рівновазі дорівнює:



а) 1/2;

б) 20;

в) 50;

г) 10.

14. Ви бажаєте купити 2 квитки на концерт відомого співака. Ціна квитка 50 гр. од., в черзі треба простояти 3 год., ваш заробіток за 8-ми годинний робочий день – 32 гр. од. Яка альтернативна вартість 2-ох квитків:

а) 100 гр. од.;

б) 132 гр. од.;

в) 112 гр. од.;

г) 92 гр. од.

ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ (10 БАЛІВ)


У ринковій економіці на запитання, які товари і послуги повинні вироблятися, в кінцевому випадку вирішують споживачі. Обґрунтуйте відповідь.
ЗАДАЧІ

Задача 1. (5 балів)

Ви би дуже хотіли поїхати відпочивати влітку на канікулах до Чехії. Путівка на 5 днів коштує 8000 грн. Банк приймає кошти населення на строкові депозити під прості відсотки з виплатою 20% річних. Скільки грошей вам треба покласти в банк зараз, щоби ваша мрія здійснилася за два роки?

Задача 2. (10 балів)

На підприємстві виробляють 2500 одиниць товару за кількості робітників 250 осіб. На підприємстві закривають на ремонт один цех, обсяг виробництва товару зменшиться на 450 одиниць, одночасно зменшиться і кількість робітників на 40 осіб. Визначити, як зміниться продуктивність праці.

Задача 3. (15 балів)


Ви можете придбати напої «Живчик» та «Сандорик», при цьому більше 5 склянок Вам не випити. Ви оцінюєте для себе корисність цих напоїв так, як це представлено в наведеній таблиці. Що ви будете пити і в якій кількості, максимізуючи корисність?

	Кількість напоїв
(склянок)
	Загальна корисність (в умовних одиницях)

	
	«Живчик»
	«Сандорик»

	1
	15
	10

	2
	28
	19

	3
	38
	25

	4
	46
	28

	5
	51
	30

	6
	55
	31


